



程三根和他的狐狸

我是“狐仙” 但我讲的不是聊斋故事

□记者 赵朝军 文/图

在偃师市缙氏镇官庄村,有个村民叫“狐仙”,但这不是他的真名。为啥村民们这样称呼他?一是他养了200多只狐狸,二是他会人工授精还乐意帮助大伙养狐狸。

“狐仙”的真名叫程三根,今年55岁,养狐狸已有20年了。

20年前,一个偶然的的机会,程三根在河北石家庄的一个村子里,看到有许多人养狐狸,靠卖狐狸崽和狐狸皮挣钱,他就花了近3000元买了4只。“当时一头猪才三四百元,村里人都说我花这么多钱买了几只狡猾的狐狸来养简直就是神经病。”程三根说。

养了一年,狐狸没长重量,也没怀孕。程三根着急了,他跑到河北向养殖专家请教,回来后给养殖笼降温,并注意掌握狐狸受孕的时间。经过一段时间摸索,他养的狐狸终于怀孕了,一只狐狸就下了11只崽。

随后,程三根不断引进狐狸新品种,还购置了显微镜、试管、恒温器等器材,尝试起人工授精。如今,这些家伙什都派上了用场,他的技术也越来越娴熟,“有一只狐狸一次竟下了15只小狐狸,简直是个奇迹”。

说起狐狸,程三根来了兴致。他说:“养狐狸这些年遇到很多有趣的事,但都

不是聊斋故事。”

故事一:起初,程三根养狐狸养了一年,一只狐狸也没有怀孕,听说搞人工授精可以促使狐狸受孕并提高产崽率,他便买来显微镜、试管、恒温器开始试验。感觉授精成功了,他就把母狐狸分开来饲养,盼望着母狐狸下崽。但俩月后,一只狐狸也没怀孕,这在村里还成了笑话。后来,他仔细钻研,“现在给狐狸人工授精是‘百发百中’”。

故事二:狐狸很听话,但毕竟是动物,在发情期时人一点儿也不敢动它,一动它就用爪子抓您。程三根脸上、胳膊上都有狐狸留下的抓痕。刚开始村里人不知道咋回事,就劝程三根的媳妇对他好一点,说“三根迷上了狐狸是想挣钱,你不该抓伤三根呀”。

故事三:为养殖狐狸,程三根在养殖场里专门盖了间小房子,自己住在里面,这么多年来他还真做了很多关于狐狸的梦。“我一次也没有梦到狐仙下凡,但都是关于狐狸的。”程三根笑着说,一天晚上,他梦见一只狐狸坐在他床边,醒来后竟是真的。原来狐狸笼子没拴紧,有只狐狸跑出来了。

故事都是真的,跟聊斋故事狐仙下凡无关,却是程三根辛勤付出的写照。最后,程三根说:“狐狸也很可爱,如果谁想养,我愿意免费提供技术。”



这里的狐狸,都是程三根的宝贝



天热了,多喝点水



细心为狐狸清理笼舍



看见生人,狐狸妈妈马上警惕起来



又有狐狸产崽啦



为狐狸准备「饭菜」